

Δεν αποκλείεται αποχώρηση Ν.Δ. από την επιτροπή

Για την υπόθεση Οτσαλάν

Χωρίς να προσθέσει νέα στοιχεία κατέθεσε χθες στην Εξεταστική Επιτροπή που διερευνά την υπόθεση Οτσαλάν ο πρώην υπουργός Δημοσίας Τάξεως κ. Φιλ. Πετσάλνικος, ενώ εκτιμάται ότι η σημερινή ημέρα θα κρίνει τα πάντα για την ομαλή ή μη περαίωση των εργασιών της. Αφενός γιατί σήμερα εξετάζεται ο κρισιμότερος ίσως μάρτυρας της υποθέσεως, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης, από την εξέταση του οποίου προσδοκά τα μέγιστα η αντιπολίτευση. Ζητούμενο είναι να εξαχθεί η πλήρης γνώση και έγκριση των χειρισμών της υποθέσεως από τον πρωθυπουργό, κάτι που έχουν καταθέσει ήδη ο Θ. Πάγκαλος και αναμένεται αύριο και ο Αλ. Παπαδόπουλος. Αφετέρου, γιατί σήμερα το πρωί ο βουλευτής της Ν.Δ. Γ. Παναγιωτόπουλος θα συναντηθεί με τον πρόεδρο του κόμματος, προκειμένου να αποφασισθεί –σε συνάρτηση και με την κατάθεση Κοσμίδη– η περαιτέρω τακτική της Ν.Δ., ενώ δεν αποκλείεται μέχρι και αποχώρηση –ενδεχομένως θορυβώδης– της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως από τις περαιτέρω εργασίες και τη σύνταξη πορίσματος – κίνηση που βεβαίως θα ευνοούσε το κυβερνών κόμμα.

Το ενδεχόμενο αυτό εδράζεται, πρώτον στην άρνηση του πρώην διοικητού Χαρ. Σταυρακάκη να καταθέσει και διαφωτίσει την επιτροπή για τις πλέον σκοτεινές πτυχές της υποθέσεως Οτσαλάν, που είναι οι συνθήκες παράνομης ελεύσεως του Κούρδου ηγέτη στην Ελλάδα και δεύτερον στην σαφή πρόθεση του ΠΑΣΟΚ να κλείσει αύριο κιόλας τον κατάλογο των μαρτύρων, ώστε μετά μικρού χρόνου παράταση να συνταχθεί το πόρισμα.

Η Ν.Δ. αποδίδει μεγάλη σημασία στο θέμα της αρνήσεως του κ. Σταυρακάκη να καταθέσει. Μάλιστα, ο Μιλτιάδης Εβερτ που απέχει από τις εργασίες της Επιτροπής από τις αρχές τις εβδομάδας είχε ζητήσει εξαρχής αποχώρηση από τις εργασίες της Επιτροπής και κατάθεση μηνυτήριας αναφοράς, θέμα που είχε ζητήσει με επιστολή του και από τον πρόεδρο της Βουλής. Ηδη αύριο το πρωί θα κατατεθεί η μηνυτήρια αναφορά που συνέταξε ο εκ των μελών της επιτροπής Χρ. Μαρκογιαννάκης με την οποία θα ζητείται η δίωξη του πρώην διοικητού της ΕΥΠ για ψευδορκία. Στην αναφορά θα τονίζεται ότι ενώ η πρόθεση της κυβερνήσεως ήταν η πλήρης διαλεύκανση της υποθέσεως, η στάση του κ. Σταυρακάκη «υπαγορευμένη άνωθεν σκοπεύει στο να συγκαλύψει τις κυβερνητικές ευθύνες ενώ παράλληλα συνιστά υβριστική συμπεριφορά έναντι του Κοινοβουλίου».

Το σίγουρο είναι πάντως ότι η αντιπολίτευση δεν θα συμφωνήσει με το κλείσιμο του καταλόγου των μαρτύρων. Η Ν.Δ. ζητεί να κληθούν να καταθέσουν οι υπεύθυνοι του αεροδρομίου της Κέρκυρας απ' όπου πέρασε ο Οτσαλάν πριν από την Κένυα, καθώς και ο νυν διοικητής της ΕΥΠ κ. Αποστολίδης, ενώ το ΚΚΕ εμμένει στο να κληθούν και οι τρεις Κούρδες σύντροφοι του Οτσαλάν. Χθες κατέθεσε ο πρώην υπουργός Δημοσίας Τάξεως Φιλ. Πετσάλνικος ο οποίος παραδέχθηκε ανεπάρκεια των αρχών ασφαλείας του αεροδρομίου κατά την έλευση Οτσαλάν, αλλά όπως είπε «δεν θέλω να περάσει από το μυαλό μου ότι υπήρχε δόλος». Επανέλαβε ότι την πρόταση για την Κένυα την έκανε ο Θ. Πάγκαλος, ενώ σε ερώτηση για την πρόταση του Αλ. Παπαδόπουλου να δημοσιοποιηθεί η έλευση, διευκρίνισε ότι η πρόταση από τον πρώην υπουργό έγινε, όταν δεν ήταν σίγουρο ότι ήταν στα χέρια των ελληνικών αρχών ο Οτσαλάν, αλλά δεν επέμεινε, όταν γνωστοποιήθηκε η πρόθεση του Κούρδου ηγέτη να φύγει από την Ελλάδα.